



星期三 组版:马诗奇 版主编:王瑜

重点项目"加速度" 防疫施工"两不误"

綦长伟)连日来,在严格落实 疫情防控措施的前提下,全区各重 点项目建设紧抓工期、有序建设。

近日,在双龙、代家岗片区城 市更新及老旧小区改造项目现 场,塔吊林立、机器轰鸣,工人们 正奋战在施工一线,项目现场热 火朝天。这两个片区改造总建筑 面积约1.4万平方米,总投资近1.5 亿元,待项目建成后,将极大提升 城市品质和居民幸福指数。

"目前,我们已完成整个工程 量的40%,预计今年12月底前,主 体结构全部完成。"中国十九冶集 团公司城市更新及老旧小区改造 项目经理邓兴成介绍。

"为切实做到疫情防控和项目 建设两不误,我区对工程建设现 场严格落实相关防疫措施,实行 闭环管理,同时全力保障施工材 料及时到位、施工人员生命安全, 确保项目有序进行,建设快马加 鞭。"区城投公司建管部部长张晓 峰表示。



代家岗施工现场。记者 杨圣龙

文龙街道

"红色驿站"服务群众"零距离"

"社区吗?我媳妇的手被切伤了, 血流不止,现在需要马上送医……"近 日,家住文龙街道优山美地小区高风 险楼栋的罗彬焦急地寻求帮助。文龙

街道双龙社区"红色驿站"的党员志愿 者王世康迅速拨通急救电话,在医生 的专业指导下安全护送罗彬妻子及时 到医院救治。

'红色驿站"志愿者正在登记配送物资。通讯员

优山美地小区5栋出现阳性病例 后,被划为高风险区。文龙街道迅速 在小区里成立"红色驿站",就地号召 党员干部、教师、退役军人、热心居民 组成志愿队伍,负责群众物资保障、心 理咨询,把党建阵地搬到防疫最前沿。

11月15日夜间,在"红色驿站"连 续奋战34小时的王世康刚刚躺下,微 信群里突然收到一条信息,5栋有一名 小孩突发疾病,需要就医。看到信息 后,王世康从行军床上翻了起来,立即 核实情况,联系文龙卫生院医生开展 电话诊疗,并全程陪护送到医院就医。

为了更好地服务群众,"红色驿 站"志愿者对楼栋中的重点人群进行 摸排,分类建立孕妇、学生、独居老人、 残疾人等台账,实行网格化分片、联系 到户、责任到人,每天通过微信、电话 收集群众需求,逐一落实办理,并提前

"景川,5栋有名孕妇18号预产期, 我们一定要把医院、手术、车辆等问题 协调好,确保第一时间安全送达医 院。"11月15日晚10点,按惯例"红色 驿站"的志愿者们又"碰头"了,老党员

黄万普正与大家一起商量特殊群体的 保障问题。

不会网购的单独送,上网课的学 生优先安排核酸检测,孤寡老人每天 询问身体状况……对群众存在的困 难、问题、堵点,"红色驿站"逐一梳理 制定预案。"心中有数,遇事不慌,做事 不盲。"黄万普说道。

与此同时,"红色驿站"的志愿者 们纷纷发挥自身特长,靠前战"疫"。 文龙小学教师赵怒涛是"红色驿站"首 批向社区报到的人员之一,他每天除 了参与统一组织的疫情防控工作外, 还见缝插针向群众转发防疫心理指导 手册、儿童心理调适指南,开展心理疏 导。"既要解决米袋子、菜篮子问题,也 要筑牢心理'安全网'。"赵怒涛介绍, 小区共有51名教师就地转为志愿者, 分别组建心理咨询服务队和物资保障 转运队,参与到"红色驿站"的工作中。

据悉,本轮疫情发生以来,文龙街 道在抗疫一线建起11个临时党支部,3 个"红色驿站",设立235个党员先锋 岗,划分77个党员责任区,党旗高高飘 扬在防疫一线。 通讯员 李芳

◎温暖

小小区里有大爱

"昨日核酸采集总人数250 人,今天251人,今天怎么多了 一个人?"

"哦,那个居民是从核桃湾 社区回来的。"

"相关信息核实了没有?" "已核实,同时对接了核桃 湾社区确认。"

11月20日,通惠街道通惠 雅居核酸检测采样点采集工作 结束后,点长刘红霞在整理台账 时发现,当天采集人员比前一天 多了1人,于是出现了开头的对

通惠雅居小区是一个典型 的小小区,2019年新建成,共有 2栋楼,入住人数并不多。

面对来势汹汹的疫情,我区 严格落实疫情防控要求,小区居 民核酸采样均在小区内完成,所 以各小区建起了点对点志愿服

因通惠雅居小区面积小、人

数少,志愿服务队仅有15人,其 中下沉人员9人,物业人员6 人。11月初起,服务队迅速认 领工作任务,提前全面摸排,主 动对接物业,按楼幢建立行动不 便的高龄老人、高三学生等特殊 人群台账,做到应检尽检,"不 漏一户,不漏一人",保障核酸 检测全覆盖。

除了核酸检测工作外,志愿 服务队还承担起政策宣讲、线上 采购指导、物资搬运、日常消 杀、心理疏导等志愿服务。"驻 扎"半个多月以来,志愿服务队 通过周到的服务、细致的关怀赢 得了居民信任,"有事找志愿 者"也成了大伙儿共识。

"疫情不退,我们不退。"志 愿者们纷纷表示,虽然服务的是 小小区,但是我们将一如既往坚 守岗位,履职尽责,用实际行动 表达心中的赤诚与关爱。

◎及时

学生网课遇难题 志愿者跑腿送课本

本报讯(特约通讯员 李杨) "要是没有你们的帮助,孩子的功 课要落下一大截,真的很感谢你 们。"11月20日,家住永城镇永丰 社区的一位学生家长对前来送课 本的志愿者深表感谢。

连日来,受疫情影响,永城镇 中小学校实行网上授课。由于疫 情来得太突然,部分学生书本仍 在学校未带回家,上网课没有课 本,学习效果将大打折扣。

了解到这一情况,永城镇党 委政府立即联合学校组建了送课

本志愿服务队。志愿者们将学生 们需要的各类教材分装配送,当 晚即全部送达。拿到课本,同学 们表示会在家长的监督和老师的 引领下,静下心来好好学习,提高 在家学习的效率。

"停课不停学,成长不延期 在全民抗疫的特殊时期,我们要 为上网课的老师和学生提供便利 和保障,及时纾解遇到的难题,积 极助力学生线上学习、健康成 长。"永城镇相关负责人表示。

◎收藏

中药防新冠

本报讯(记者 刘琦 石汉 谋)11月18日,在区中医院煎药 室,记者看到数个中药煎药设备 正有序运行,房间里氤氲着浓郁 的药香。

"最新发布的重庆市新冠肺 炎中医药防治推荐方案(试行第 四版),推荐了一份新冠肺炎预防 处方。"区中医院药学部副主任熊 峰介绍,煎药室的这些中药即是 照此药方熬制的。

据介绍,该药方由市卫生健 康委下发,用到的药材包括藿香

熬制有良方

9g、麸炒白术9g、防风6g、山银花 12g、南沙参15g、生黄芪9g、陈皮 6g、生甘草3g,其中藿香和和山银 花需要后下,具有益气固表、解 毒、增强免疫力等功效。

> '从调剂到煎煮、浸泡、打包、 封装,一锅药要花费两个小时左 右。"熊峰介绍,煎服该副中药,需 先将药材浸泡20分钟,加三碗水 大约600毫升进行煎煮,熬涨过 后再煎10到15分钟,取药汁300 毫升,服3次,每次100毫升,连续 服用3-5天。

◎曝光

男子返綦不报备 导致社会面存在传播风险

本报讯 11月20日,记者 从区疫情防控指挥部综合办公 室获悉,文龙街道文龙社区在 11月19日社会面核酸筛查中出 现混管结果异常,经追阳复核, 最终锁定阳性感染者张某,系区 外返綦人员,社会面可能存在传 播风险。

据悉,张某在区外工作生 活,11月15日回綦后,在明知自 身有潜在感染风险的情况下,未 履行个人防疫义务,未主动向居 住地所在社区报备,不按住所所 在小区便民核酸采样点指定时

间段要求参加核酸筛查,并且在 11月18日出现发热、头晕、头 痛、乏力、精神不佳、食欲减退 等症状后,仍有长时间在小区内 散步、逗留情况。张某的种种行 为,已经导致社会面存在一定传 播风险,给疫情防控工作带来了 不良影响。目前,公安机关已介 入调查。

区疫情防控指挥部希望,广 大市民朋友积极提供有涉疫地 区旅居史且未落实管控措施的 来綦返綦人员线索,及时向所在 社区(村)报告。

重庆市綦江区卫生健康委提示

近期我市出现新冠疫 情,请市外来区返区人员第 一时间向单位、村(社区)报 备,配合做好疫情防控工作。



读书会友



本报讯(记者 成蓉)"读书之人 来连麦,一'綦'把话书香情。"11月20 日晚8点,綦江发布视频号发起《书香 綦江》线上读书分享会,让广大市民 云端相聚,共享阅读乐趣。

疫情形势严峻,城市按下"暂停 键",为了舒展人们的心情,区融媒体 中心创新推出线上读书分享,以直观 立体的直播连麦方式,为广大市民分 享好书。

"我喜欢各种各样的昆虫,今天 我为大家分享的是《虫子间》。""我喜

欢《围城》里的那句:没遇到你之前, 我没想过结婚,遇见你,结婚这事我 没想过和别人。"在当晚的线上读书 分享会中,区文化馆工作人员、蓝月 亮书店工作人员、教师、主播以及身 在外地的家乡人或摘读文中句子、或 叙述经典情节,谈论起手中的书犹如 说起心头的宝物。

从书中学会教育孩子的方法、从 书中读出人生的道理、从书中汲取强 大的力量……精彩的分享吸引了众 多网友围观,其中一名九龙坡的网友

酷爱读书,更是一名翻转师,原本就 在开展直播读书分享的她,通过微信 朋友圈看到《书香綦江》线上读书分 享会后,积极参与进来,并和大家分 享了《情绪自控》这本书。 "走心的推荐,让我想要再看一

还主动要求连麦。原来该网友不仅

遍。""感谢分享,我立马入手一本。" "直播很有意义,可以多开。"两个多 小时的直播,3000+人次在线观看、3 万+点赞,评论区里还收获了满满的 好评。

▼ 主播与网友连麦,分享阅读乐趣。记者 成蓉 摄

文艺工作者创作歌曲《心中的永恒》为"抗疫"加油

本报讯(记者 吴文艺 石汉谋) 连日来,全区广大干部群众同心抗疫, 攻克时艰。广大文艺工作者也充分发 挥优势,积极创作,以文艺作品为战疫 加油。

近日,在康德城小区的一处核酸 检测点,志愿者兰采勇正在为参加核 酸检测的市民测量体温。兰采勇是区 文化馆副馆长,也是抗疫歌曲《心中的

永恒》的词作者。作为一名文艺工作 者,多日的志愿服务为他的创作提供 了灵感和素材。

"我在志愿服务中发现了很多感 人的事迹,就想创作一首能够体现这 些志愿者无私奉献的歌曲。"兰采勇

兰采勇立即联系志同道合的文艺 工作者共同创作了这首《心中的永 恒》,将抗疫工作者奋不顾身,默默奉 献,守护城市平安的故事用音乐表达 出来,也以此向坚守疫情防控一线的 所有人致敬。

"主歌部分主要体现了一个繁华 的都市突然因为疫情安静下来,很多 志愿者主动请缨,逆向而行,坚决战胜 困难这个场面。副歌部分就选了三类 代表——医护人员、社区干部以及志

愿者,为保障城市运转和人民生命健 康,主动出击,传递出战胜困难、战胜 疫情、守护家园的必胜信心。"兰采勇 介绍。

"我们在谱曲的过程中尽量轻柔 舒缓一点,这样能够有更高的传唱度, 也能够更加走入人心、引起共鸣,让更 多人关注我们的志愿服务活动。"兰采 勇表示。





見緩緩回 綦江发布

綦江手机台















綦味无穷

红蚂蚁商城

綦江日报数字报